

«Я знаю, что такое ежедневная борьба за жизнь ребенка» (3-я страница).

ТРИАБЧИНА Сургутская

№131 (8214)

Четверг, 13 июля 1995 года.

В розницу цена договорная.

Сургут – город хлебный?

Прилетели перелетные птицы - значит, весна пришла.

На улицах города появились нестроенные мамашы с протянутой рукой и окружением грызых, обворованных ребятишек - значит, наступило лето.

Вот уже который год город наливает эти невесты откуда появившиеся люди, выдающие себя за таджикских беженцев. Поруски они не говорят и якобы не понимают. На вопросы, заданные по-узбекски, удалось добиться только сплезивных притчаний на тему: «Дома у нас нет, работы нет, детьм кушать хотят».

Этим летом нищетающая братия проторила дорожки в отдаление срочной социальной помощи. Придут, усядутся на корточки вдоль стен и терпеливо ждут набора продуктов, талонов на бесплатные обеды, одежду для ребятишек. Не помочь голодным, обворованным детям - грех, они ведь не виноваты, что родители иного способа добывания хлеба насыщают, кроме «дай», не нашли.

Но как бы сердобольны мы ни были, всех страждущих из бывшего Советского Союза накормить и обогреть не можем - в городе своих острождающихся немало.

Что делать с этими непрошеными гостями? Пребывающие в городе далеко не так безбедно, как может показаться на первый взгляд: никто не заеты, больны они или здоровы, документов не предъявляют - поди проверь, откуда они прибыли и не завезли ли какой заразы. Где и чем занята сильная половина этого кочевого племени, пока дети и женщины попрошайничают на улицах и рынках?

Раиса ХОДЧЕНКО.
Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



...После проведенного милиционерами рейда, кажется, можно вздохнуть с облегчением: нищетающие мамашы не занимаются по утрам своим «рабочим» места, чаймазая ребятиня не вырывается из рук мороженое на рынках, разбитый за микрорайоном строителей табор исчез...

Уехали? Одной проблемой стало менюше?

Мы позвонили на железнодорожный вокзал. Да, в ночь на 12 июля человек 50 отбыты почтовым поездом в неизвестном направлении. Но уже следующим поездом прибыла очередная партия жаждущих сургутской милосердии, кроме «дай», не нашли.

На как бы сердобольны мы ни были, всех страждущих из бывшего Советского Союза накормить и обогреть не можем - в городе своих острождающихся немало.

Что делать с этими непрошеными гостями? Пребывающие в городе далеко не так безбедно, как может показаться на первый взгляд: никто не заеты, больны они или здоровы, документов не предъявляют - поди проверь, откуда они прибыли и не завезли ли какой заразы. Где и чем занята сильная половина этого кочевого племени, пока дети и женщины попрошайничают на улицах и рынках?

Раиса ХОДЧЕНКО.

Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

На НАС В ОБЛАСТИ

План-то хороший...

Советское. Районный центр занялся предложил свой вариант помочь выпускникам школы по так называемой программе молодежной практики.

Цель ее заключается в создании временных ученических мест на предприятиях с тем, чтобы молодые люди могли приобрести профессиональные знания, навыки по той или иной специальности.

Учителя профессии могут молодые люди от 16 до 25 лет. Зарплаты им будут выплачиваться за счет фонда занятости.

И все вроде бы хорошо, но беда в том, что найдутся ли работодатели, которые могли бы на своих предприятиях организовать рабочие места для молодых безработных. Покаже охотников мало, так как экономика предприятий по-прежнему влечет жалко существование.

Обречены на прозябанье

Надым. В вагон-городке Севертурбопроводстров давно развернулась борьба за безопасность существования.

По материалам тюменских газет.

ОФИЦИАЛЬНО РЕШЕНИЕ

№28
от 23 июня 1995 года
О выделении средств на строительство Свято-Никольского храма

Заслушав и обсудив прошение наставляемой Свято-Никольской церкви протоиерея Виктора о выделении средств на строительство Свято-Никольского храма, городская Дума решила:

выделить из резервного фонда бюджета городской администрации по статье «Непредвиденные расходы» 2 млрд. (два миллиарда) рублей на финансирование строительства Свято-Никольского храма.

А.СИДОРОВ,
глава администрации
г. Сургута.

РЕШЕНИЕ

№25
от 23 июня 1995 года
об уточненном бюджете города на 1995 год

Рассмотрев представленный городской администрацией проект уточненного бюджета города на 1995 год, городская Дума решила:

1. Утвердить бюджет города на 1995 год с внесенными изменениями и дополнениями по доходам в сумме 718151 млн. рублей, по расходам в сумме 934043 млн. рублей, с превышением расходов над доходами в сумме 215893 млн. рублей.

2. Ожидаемые дополнительные поступления доходной части в сумме 103109 млн. рублей направить на индексацию статей расходов бюджета на II, III, IV кварталы текущего года согласно приложению №1.

3. Контроль за исполнением данного решения возложить на начальника управления финансов городской администрации Т.П. Заблудкову.

А.СИДОРОВ,
глава администрации
г. Сургута.

КРИМИНАЛ

Заварили «Кашу»

Впрочем, и варили-то совсем не кашу, а ханку.

Рано утром десятого июня, когда город еще спал, двое «поваров» спустились в подвал аварийного изломов по проспекту Мира, где стояли варильные «культурные» печи, чтобы потом, как говорится, «уколоться и забыться». На их беду проехал мимо наряд милиции отдела вневедомственной охраны. Повара, увидевшие наряд, спешно спустились в «подземную кухню», где и засыпали, К. 1974 года рождения, и С., 1978 года рождения, за притворением «адского» снадобья.

Раиса ХОДЧЕНКО.

Нет дыма без огня. А огонь разводят люди

16 раз с начала июля пришлось вылетать на тушение лесных пожаров службе охраны лесов.

Как сказал нам начальник авиаэскадрильи охраны лесов Н.П. Митрофанов, причина большей части пожаров - небрежность техники, травы, люди выбыли газами, почва загажена нефтепродуктами.

Надымчане считают, что формой помощи попавшим в беду людям были бы снос города и переселение его жителей в капитальные дома. Но практических шагов в этом направлении пока не видно.

Для юных художников

Приполлярный. Здесь, в поселке Урайского линейно-производственного управления Тюментрансгаза, открылась студия для одаренных детей.

Газотранспортники выделили средства на покупку красок, мольбертов и других необходимых принадлежностей для работы студии. Сегодня уже 15 будущих художников посещают студию. Руководит ими художница С. Чепурная.

По материалам тюменских газет.

На этой неделе на дорогах Сургута и Сургутского района произошло уже несколько дорожно-транспортных происшествий, в том числе - со смертельным исходом.

В три часа ночи 10 июля на втором километре автодороги ГРЭС-2 - карбовохозяйство мотоциклист не справился с управлением и допустил наезд на металлический щит. От полученных травм водитель скончался. 11 июля в 18 часов на автодороге

п. Тундринко - п. Высокий Мис 41-летний водитель мотоцикла не справился с управлением, съехал в кювет и допустил опрокидывание мотоцикла. От полученных травм скончался.

11 июля напротив дома №6 по ул. Энергетиков водитель «Газели», не убедившись в безопасности движения, наехал на пьяного пешехода, переходившего дорогу по пешеходному переходу.

Пешеход госпитализирован с переломами и ушибами.

Алексей НОСИКОВ.

КРИМИНАЛ

Заварили «Кашу»

Впрочем, и варили-то совсем не кашу, а ханку.

Рано утром десятого июня, когда город еще спал, двое «поваров» спустились в подвал аварийного изломов по проспекту Мира, где стояли варильные «культурные» печи, чтобы потом, как говорится, «уколоться и забыться». На их беду проехал мимо наряд милиции отдела вневедомственной охраны. Повара, увидевшие наряд, спешно спустились в «подземную кухню», где и засыпали, К. 1974 года рождения, и С., 1978 года рождения, за притворением «адского» снадобья.

Трагическая хроника

Воды «теплого» канала по-прежнему остаются местом гибели горожан.

Вчера, седьмого июня, на канале в районе ГРЭС-2 утонул Г. 1946 года рождения. Его тело пока не найдено.

Днем девятого июня на канале ГРЭС-1 утонул Г. 1943 года рождения, и С., 1978 года рождения, за притворением «адского» снадобья.

Десятого июня, в районе кооператива «Солнечный» на ГРЭС-1 в воде был обнаружен труп неизвестного мужчины.

Игорь КАЗАКОВ.

Хорошие дороги дорогостоят

Двух водителей - профессионала и любителя - мы попросили поделиться мнением о состоянии сургутских дорог. Не скрываясь, они дали хорошую оценку, сделав такие оговорки: первый водитель с двадцатилетним стажем сказал, что дороги в последние годы улучшились; второй заметил, что даже областной центр мы перешагнули. Водителям, конечно, виднее, но и от внимания тех, кто никогда не садился за руль, эти благоприятные перемены тоже не ускользнули.

Согласитесь, что содержать в хорошем состоянии наши дороги, по которым интенсивно движется автомобильный поток, дело совсем не простое. Денег для этого требуется прорва. И до тех пор, пока отдельные участки дорог были поделены между ведомствами, порядок на них отсутствовал. Лишь с передачей их муниципалитету дело пошло на лад. В дальнейшем, когда появится один хозяин, и вовсе, будем надеяться, проблемы исчезнут.

Программу ремонта и благоустройства дорожной сети местные органы власти разрабатывают ежегодно, «забивая» строку в бюджет. В последние два года упор делают не на валовые, количественные показатели, а на качество, комплексное ведение работ, то есть ремонт, асфальтирование как проезжей, так и пешеходной части, освещение, озеленение, разметку и прочее.

Недостатков все еще хватает, и начальник управления транспорта и связи городской администрации

истрианство Ю.В.Колесников честно признал, когда журналисты без обиняков указывали ему на это. Не надо далекоходить за примерами: после небольшого дождя по некоторым тротуарам не пройти - они залиты водой. На проезжей части тоже стоят лужи, брызги которых нередко автомобили осыпают пешеходов. С ливневой канализацией в городе не все благополучно, хотя, надо признать, она покладывается и реконструируется.

В этом году ряд дорог уже покрылся новым слоем асфальта, на других участках эта работа будет выполнена. Проездная на конец стала улица Магистральная. Одной из лучших в городе будет улица 50 лет ВЛКСМ, по которой еще в прошлом году впервые было ездить на «амфибиях».

Реконструируются, обновляются не только центральные дороги, но и окраинные. К примеру, улучшилась проезжая часть в индивидуальном секторе

на Черном Мысу. И на улице Щепеткина, которая перегружена транспортом, перемены грядут. Готовится к асфальтированию улица Чехова, наводится порядок на проспекте Мира, где пешеходы многие годы ходят по тропам, а не по тротуарам. На благоустройство последнего «навалились» и нефтяники, и «Сургутжилкомхоз».

- Содержанием и эксплуатацией дорог, состоящих на балансе муниципалитета, занимается ДРСУ, - говорит Ю.В.Колесников. - Были попытки привлечь к этому предприятиям иной формы собственности, но обожглись: ограниченная ответственность проявляется у них не только в названии, но и во всем остальном. Люди, техника, база для реконструкции и содержания дорог есть. Но, чтобы поддерживать муниципальное предприятие в мобильном состоянии, надо постоянно вкладывать в него средства. Массовую закупку дорожной техники сделали в 1991-92 годах. Парк ее надо обновлять и пополнять, потому что на баланс ДРСУ передается все больше улиц, да и техника морально и физически изнашивается. Года через два она может прийти в негодность. Сегодня следует покупать не только технику, но и технологии, целевые комплексы. Дороги должны служить не один год. А чтобы попот-

но их не разрушалось, стали больше внимания уделять контролю за качеством абсолютно на всех операциях. Уже год как прорабатывается технология устройства асфальто-литых смесей для повышения слоя износа покрытий на основе битумных эмульсий. Частично для этой цели поступило оборудование. Сейчас решается вопрос о приобретении машины для укладки такой смеси, но требуется установка, на которой будет готовиться это покрытие. Все это оборудование, к сожалению, в нашей стране не выпускается, импортные поставки требуют валюты.

На пресс-конференции тема состояния дорог была основной, но не единственной. Говорили о том, что необходимо вводить новые автобусные маршруты. По той же улице Профсоюзной сегодня общественный транспорт не ходит, живущие на ней сургутяне вынуждены совершать неблизкие пешеходы до ближайшей остановки. Звуки нарахов на нерегулярность движения автобусов на отдельных маршрутах.

Перевозкой пассажиров сейчас занимается свыше полутора сотен автобусов. В прошлом году в город пришло три с лишним десятка новых ЛАЗов, которые планировалось получить столько же, но желание и возможности не всегда совпадают.

Дебаты на пресс-конференции развернулись и вокруг переноса некоторых автобусных остановок. Противникам этих изменений Ю.В.Колесников попытался доказать, что размещение двух остановок параллельно друг другу противопоказано существующими нормами безопасности движения.

Всплыла и тема состояния автобусных павильонов. Не долго продержались они в Сургуте - за один год разбили их. Пришло заказать ремонтные комплекты. Кроме того, наиболее уязвимые конструкции будут укреплены, чтобы выдержали уражения молодчиков, руководствующихся принципом «сила есть - ума не надо». Регулярно приходится заменять и таксофони, которые либо разбирают на запчасти, либо проверяют на них крепость мускулов. Сегодня в Сургуте работают 79 таксофонов, резерв у городской телефонной сети не исчерпан.

На пресс-конференции также сделан краткий обзор пассажирских перевозок другими видами транспорта - железнодорожным, речным, авиационным, каждый из которых испытывает свои трудности, и эти проблемы не все в компетенции местных органов власти.

Зоя СЕНЬКИНА.

ПОЖУЕМ - УВИДИМ

Из «импортного» словаря витрин

Хотя на витрине киоска ценик с называнием «сгущенное молоко», в банке под ним - настоящая сгущенка.

А вот определением содержимого в импортных баночках-упаковках - слово неизвестное. К примеру, если вы купите «Beef & Vegetable cups» (говядина в овощном пряном соусе), то выбросите на ветер 10 тысяч рублей. Мыса там всего ничего, что тоже указано на этикете: «15% meat» - больше крахмала (starch), яблочного пюре (apple puree) да мяты (pepper).

С недавних пор в Сургуте стала популярна осенняя каша быстрого приготовления с различными натуральными добавками. Искусственные в английской версии перевороты все виды такой каши, раскупили ее в тех упаковках, на которых было написано: «Strawberry» (клубника), «peach» (персик), «date, raisin, walnut» (финики, изюм, греческий орех). Сейчас на витринах магазинов красуются коробки каши с добавкой «maple» (кленовый лист). И лично, испробовав ее, решила варить родную осеняю каши с добавлением березового листочка.

В мясном отделе магазина «Александра» один из видов колбас назывался «парслей». Если вслушаться до пары напрячь память, то возродится слово parsley - петрушка. Колбаса на любителя, но так ли?

А вы всегда обращаете внимание на срок хранения консервов? Я это стала делать, получив следующий опыт: купила импортную банку лосо-

севых, не помятуя, сыркой новенькой этикеткой, а внимательно прочла на ней все только дома. Оказалось, что произведены консервы в 1984 году со сроком хранения - один год.

(Последнее - из правил цивилизованного мира, несмотря на безупречность банок. А на наших прилавках, возможно, консервы действительно давности появились из государственного НЗ по истечении срока хранения).

Если еще пофантазировать, что рыбу для этих консервов поймали примерно в двухлетнем возрасте... Когда мой ребенок представил это, то настроение отказалась есть рыбку «свежевыловленную».

Из пестрого «импортного» словаря витрин я бы кое-что адресовала следующим категориям покупателей: средство «Combat» (бой) - совсем отчаявшимся в борьбе с тараканами; сигареты «Pall Mall» (старинная игра в шах) - курильщикам-романтикам; конфеты «Topis» (тема) - созаданным студентам, конфеты «Babygut» (пожалуй малыша) - самым строгим мамам; духи «TurboLence» - неистовым и непокорным женшинам.

Богат и сложен русский язык, но в повседневной жизни все труднее обходится без английского.

А вдруг он станет для нас вторым государственным языком?

Людмила ЧЕТВЕРГОВА.

считан на рядового покупателя. Тому подтверждение - каждый день совершающие покупки.

История русские золотые изделия мастера сплавились подделками, которые считаются произведениями искусства. А как обстоят дела с фантазией у современных? Как рассказала Татьяна Иванова, магазин получает представленные магазином массово производство драгоценности от государственных предприятий. А вот авторских работ нет. Может, мастера перевернулись на «большой земле», а свои еще не выросли?

«Изумруд» получает изделия из Санкт-Петербурга, Москвы, Екатеринбурга, Калининграда, фабрикаштабсы, серги, браслеты из янтаря. Великий Устюг радует сургутян полюбившимися им каменным серебром. Теплые отношения позволяют иногда и отйти от чисто деловых переговоров. На полученный товар «накручивают» проценты, которые Татьяна Иванова

не раскрыла, объяснив это коммерческой тайной, но успокоила, что почечная цена не выходит за рамки покупательской способности.

Случается, изделие остается невостребованным месяц-два, магазин шлет отказ поставщику, а покупатель возвраты не делает. «Каждый товар находится своего покупателя», - говорит Татьяна Иванова.

Пока мы рассматривали изделия, у меня создалось впечатление, что про каждое колечко она может многое рассказать.

Покупателям представлена возможность не только купить, но и... продать свою упаковку. На этот случай имеется комиссионный отдел, электронные весы. Продавец расскажет, как обработать изделие, чтобы оно оценивалось выше.

Ювелирные магазины можно считать своеобразным индикатором финансового состояния страны. Недавнее понижение курса доллара вызвало сначала увеличение спроса на драгоценности, но сейчас снова все спокойно. К тому же, по заявлению Татьяны Ивановой, если произойдет повышение курса доллара, то цена на имеющиеся изделия останется та же, а дороже будут вновь поступающие драгоценности.

Елена НОВОСЕЛОВА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

В детском саду №8 «Огонек» с 1.09.95 года имеются свободные места для детей в возрасте 1-7 лет. В саду работают физрук, художник, логопед, действует ИЗО-студия, театральная студия, кружок хореографии, детского творчества, ручного труда, баскетбола, проводятся занятия аэробикой. Набирается группа по изучению английского языка. Работает физионавигатор, проводится долечивание ослабленных детей. С 1.09 планируется открытие компьютерного класса. Детский сад проводит набор детей 6 лет микрорайона строителей для обучения в 1 классе, а также ведется набор детей для компенсирующего обучения.

Оплата согласно распоряжения главы администрации города.

Заявления принимаются до 30 августа.

Наш адрес: ул. Парковая, 26, за магазином «Объ».



«МНЕ БЫ УСПЕТЬ ВЫЛЕЧИТЬ ДОЧКУ»

Исповедь матери

Мне выпало быть матерью ребенка-инвалида, и я не из книги знаю, что такое ежедневная битва за жизнь и здоровье своего малыша. Как нужны в этой битве союзники, способные протянуть руку помощи! А благодаря судьбе за то, что встретила на своем пути таких людей, как Ю.В. Нелев, А.П. Гилев, М.Я. Калмыкова, Н.И. Маенко, десятия сердечных врачей, настоящих специалистов своего дела...

...То солнечное морозное утро не предвещало беды, приятное состояние ожидания желанного первенца, волнение и... Все, наконец, поздни. Слыши крик своего ребенка, и голос акушерки:

- Девочка!

Внутри все ликует - победа! Так и нарекла свою девочку - Виктория. Сейчас нет душевных сил написать, как скрупулезно изучала я медицинскую литературу, чтобы понять, что с моим ребенком, как от понимания обреченности дочери на неизвестность лишилась разума и как нашла в себе силы действовать.

С четырехмесячной Викой я вылетела на обследование в Москву. Там установили, что причина неврологического статуса - травма шейного отдела позвоночника. По приезду в Сургут - возбуждение уголовного дела по травме, установление инвалидности восьмимесячной крохи.

Судебное дело до конца довести не удалось - не было денег лететь в очередной раз в Тюмень на экспертизу, ведь каждые 3-4 месяца нужно было ехать в Москву на плановую госпитализацию.

Пенсия в то время составляла 30 рублей в месяц, а пособия и компенсации на ребенка я не получала: едва Вика исполнился месяц, меня уволили по ликвидации предприятия. Лишь спустя полтора года через суд удалось добиться выплаты по дородовому и по послеродовому болничному, а решение суда о том, что вышеупомянутая организация обязана помочь мне в трудоустройстве, так и не было выполнено.

Навсегда врезались в память душераздирающие крики в огромных очередьах за килограммом колбасы, злобное шипение:

- Многодетных не обслуживают!
- Нарожали детей, пусть идут в свои магазины!

Я предъявляла удостоверение продавцу и внутренне скрывалась от унижений, которые следовали дальше. Продавец, подобно глазата, оповещала очередь:

- Ребенок - инвалид!
- Агуллюндской толпы терзались очи:
- Ребенок болен... Болен... Инвалид...

Боясь задержаться хоть на ми-

нутку, не дождаясь сдачи, которой тогда вечно не было, я скорее пробивалась к выходу, чтобы как-нибудь сердобольная старушка, отрывая от себя последнее, не сунула сладости ребенку.

Мы, взрослые, даже не подозреваем, что ТАКОЙ ребенок переживает, нам не дано понять, как страдают в этих измученных только маленьких телах большие души...

Знаете ли вы, что переживают несущие свой крест матери детей-инвалидов в обществе, где дети-инвалиды рождаются только у алкоголиков и венерических больных.

Общество "вежливо" делает вид, что не замечает нас, как пролитый гостем соус, государство отказывало в прерывании жизни мукитаким детям и оставляло нас один на один со своей бедой, бросая, как кость собаке, мизерную пенсии.

Нет, я не плакала, я скималась в комок и берегла силы для борьбы за своего ребенка. А сил и средств требовалось немало.

С 1989 по 1992 год - 12 плановых госпитализаций в Москве, полукочевая жизнь с маленьким ребенком - сокси, пеленки, ползунки, перелеты, такси. Стоимость лечения уже в 1992 году исчислялась тысячами, собственных средств не хватало, все, что можно было продать, - продали.

И тогда я впервые обратилась к местным властям. Там были удивлены:

- Как вы могли так долго обходиться своими силами? Ведь есть же фонд "Милосердие и здравье", отдел социальной защиты.

Запишитесь на прием к Л.Н. Кошелевой. Вам непременно помогут!

Мне действительно помогли, поддержали. До мая 1993 года полностью оплачивались расходы на лечение, дополнительную диагностику.

А потом я попала в немилость. Я позволила себе спросить председателя общества Красного Креста, что это за бесфамильная бесцветная братия в ведомостях на выдачу талонов бесплатного питания?

- Это бомжи, - был ответ.

Немеряное, несчитанное коли-

чество неких безвестных, на которых списывались средства налогоплательщиков. Сколько их - полуучивших и поменявших талоны на бутылку, здоровых, вполне способных дядек? Один Бог ведает. А коптора пишет. И эта же коптора зачем-то решает, что талоны подлежат "сторварке" только в кафе, где небогат ассортимент, но не бедные национации. Однажды увидела свою фамилию среди "получивших", а нас во время получения этих талонов и в городе-то не было. В общем, я запада не тверопы. Меня тут же поставили на место:

- Устраивайтесь на работу, вашему ребенку уже три года. Найдите ей нишу и нечего ходите в Красный Крест, мы неработающими родителями не занимаемся.

Тогда впервые я "в наказание" получила отказ в оплате транспортных расходов, связанных с выездом на лечение.

Нам выделили место в детском саду, пробно оформили ребенка - она еще не могла ни ходить, ни самостоятельно есть. Я попыталась устроиться на работу. Но кому нужен работник, которому положено по закону четыре оплачиваемых дня в месяц для ухода за ребенком-инвалидом? 3-4 раза в год этот работодатель будет представлять к оплате двадцатидневный болничный лист (плановая госпитализация), ежегодно требовать 25-, 45-дневные практики на санаторное лечение. А если еще ребенок или сама мама заболеют?

Нет, такую обузу никто взять не решится. Мне удалось устроиться временно на разноску газет. Голодная, плохо одетая, с вечно мокрыми ногами, я ранним утром, пока Вика спит, бегала из подъезда в подъезд.

Следующая госпитализация - и снова отказ в оплате проезда. Почему? Добавившись приема у Л.Н. Кошелевой, я услышала ответ:

- Мы не можем платить только за вашего ребенка. Детей много. Мы выделили ребенку место в детском саду, вот идите и работайте.

И тогда я впервые сорвалась. Сказала годы адского труда, нечеловеческого напряжения, когда не принадлежишь себе ни днем, ни ночью.

Сейчас я удивляюсь себе: неужели я все это смогла?

Представьте себе только на ми-

нуту: вашему ребенку делают уколы, а вы его держите. Ему делают не один, не два - 150-200 уколов за четверть часа, колят уши, щеки, голову, позвоночник...

Малыш уже не может даже кричать от боли, только мольба в глазах:

- Мама, ну помоги! За что мне так больно?!

Видели бы вы эти глаза! А еще нужно набраться сил и держать, и успокаивать.

Неужели все это было: страшный диагноз - скромка, угроза ампутации ноги, бесконечные часы изматывающего массажа, вытягивания, разработка каждой мышцы?

Но самое страшное - жестокая необходимость непосвящения даже, а дессортировки.

- Вот кусочек хлеба, тянись, тяни ее к нему. Не сможешь взять - останешься голодной.

И она оставалась голодной, и она заставляла себя удерживать ложку, делать тяжелые первые шаги. Боже, где я брала силы? Они покидали меня в одиночку.

Мне вдруг стало все равно. Смертельно захочется спать. Встала и ушла, оставив Вику в кабинете П.Н. Кошелевой.

Спала трое суток. Потом забрали Вику из стационара, куда ее привезли на время, и мы уехали лечиться. Вернувшись в Сургут, я узнала, что меня "пропечатали" в газете, - вот, мол, юмагательница, прикрывающаяся ребенком-инвалидом. Было больно, горько. Но не крикнешь же на весь мир:

- Люди, поймите, я не жалезная, я тоже из плоти, крови и нервов!

Я знаю, что многие, читая газеты, просматривают телепередачи о благотворительных марафонах, выделении путевок детям-инвалидам, закупке инвалидных колясок и прочего, представляют себе социальную помощь чем-то вроде бездонной бочки, куда сколько ни вали - все мало. Кое-кому, наверное, кажется, что нас чуть ли не озолотили благотворительностью.

Да, денег на социальную помощь выделяется немало. Но как они расходуются?

Вы где-нибудь читали о том, в какой пропорции расходуются средства, адресованные на социальную помощь, при использовании их на лечение, поддержку инвалидов и на содержание аппарата социаль-

ной службы? Сколько процентов идет на то и на другое?

Кто-нибудь хоть раз проконтролировал, куда делаются подарки, предназначенные для вручения детям-инвалидам на праздники? Ведь на все дети могут прийти на эти праздники.

Вы где-нибудь читали о том, сколько и чего было закуплено на средства, собранные на марафонах? Кому эти вещи вручены?

Самым оптимальным вариантом учета нашего родительского мнения при решении вопросов о помощи детям-инвалидам было бы, конечно, включение кого-нибудь из нас в попечительский совет. Мы знаем, что нужно нашим детям, как лучше решать их проблемы, у нас есть конкретные предложения. Но нас без приглашения даже не пускают на попечительский совет. Радеет за нас, но нас им на дух не надо.

Дотации для неработающих матерей детей-инвалидов пришлось добиваться с боем, дотации на жилье пока еще не отозваны, а оплата транспортных расходов - проигранный бой, хоть последнее с себя снимай, чтобы билеты купить.

Сегодня Вика ходит, говорит, посещает детский сад, "психическое и интеллектуальное развитие ребенка не отстает от возрастной нормы" - таково заключение психолога.

Сколько этапов нужно еще пройти, прежде чем исчезнут все последствия тяжкого недуга? Не знаю. Но я их пройду до конца, чего бы мне это ни стоило.

Вика будет полноценным членом общества, она будет полезной людям. Я верю в это, я ради этого живу.

Ведь руководил же Америкой человек в инвалидной коляске, и Америка чтит и помнит его до сих пор.

Почему же мы закрываем дороги людям, обделенным здоровьем? Почему сегодня, имея на руках заключение врача о том, что все методы отечественного лечения нами уже использованы, имея приглашение зарубежной клиники на лечение, я не могу добиться финансирования поездки?

Ведь ездили же десятки сургутских детей на лечение за границу, но многие из них не имели документов о том, что более эффективного лечения их заболеваний в России нет.

Что ж, впереди новый бой. И его нужно выдержать. Потому что остановливаться нельзя. Потому что мне не так уж мало лет и надо успеть вылечить дочку.

Татьяна.

СОЦИАЛЬНУЮ ПОМОЩЬ В ПРОЦЕНТАХ НЕ ИЗМЕРИШЬ

Мы попросили ответить на вопросы, поставленные в письме Татьяны, начальника территориальной социальной службы Татьяну Сергеевну ВАЛИЕВУ.

- Я хорошо знаю Татьяну и ее doch., - сказала Татьяна Сергеевна. - Мы всегда старались помочь этой семье. Я считаю, что помогали немало, во всяком случае больше, чем многим другим.

Но если возникли конкретные вопросы, я постараюсь дать на них конкретные ответы.

Итак, о талонах на бесплатные обеды. О том, как они выдавались через общество Красного Креста, ничего сказать не могу, я тогда этими вопросами не занималась.

Сейчас талоны выдаются нашей службой всем нуждающимся, и бомжам в том числе.

Для нас неважно, кто попал в трудное положение, кому не на что даже поесть, - освободившись от унижений, которые следовали дальше. Продавец, подобно глазата, оповещала очередь:

- Ребенок - инвалид!
- Агуллюндской толпы терзались очи:
- Ребенок болен... Болен... Инвалид...

Боясь задержаться хоть на ми-

нуту: вашему ребенку делают уколы, а вы его держите. Ему делают не один, не два - 150-200 уколов за четверть часа, колят уши, щеки, голову, позвоночник...

Малыш уже не может даже кричать от боли, только мольба в глазах:

- Мама, ну помоги! За что мне так больно?!

Видели бы вы эти глаза! А еще нужно набраться сил и держать, и успокаивать.

Неужели все это было: страшный диагноз - скромка, угроза ампутации ноги, бесконечные часы изматывающего массажа, вытягивания, разработка каждой мышцы?

Но самое страшное - жестокая необходимость непосвящения даже, а дессортировки.

- Вот кусочек хлеба, тянись, тяни ее к нему. Не сможешь взять - останешься голодной.

И она оставалась голодной, и она заставляла себя удерживать ложку, делать тяжелые первые шаги. Боже, где я брала силы? Они покидали меня в одиночку.

Мне вдруг стало все равно. Смертельно захочется спать. Встала и ушла, оставив Вику в кабинете П.Н. Кошелевой.

Спала трое суток. Потом забрали Вику из стационара, куда ее привезли на время, и мы уехали лечиться. Вернувшись в Сургут, я узнала, что меня "пропечатали" в газете, - вот, мол, юмагательница, прикрывающаяся ребенком-инвалидом. Было больно, горько. Но не крикнешь же на весь мир:

- Люди, поймите, я не жалезная, я тоже из плоти, крови и нервов!

Я знаю, что многие, читая газеты, просматривают телепередачи о благотворительных марафонах, выделении путевок детям-инвалидам, закупке инвалидных колясок и прочего, представляют себе социальную помощь чем-то вроде бездонной бочки, куда сколько ни вали - все мало. Кое-кому, наверное, кажется, что нас чуть ли не озолотили благотворительностью.

Да, денег на социальную помощь выделяется немало. Но как они расходуются?

Вы где-нибудь читали о том, в какой пропорции расходуются средства, адресованные на социальную помощь, при использовании их на лечение, поддержку инвалидов и на содержание аппарата социаль-

привезти всех желающих. И последние: направлением на лечение детей за границу мы не занимаемся: это прерогатива ОТМУ.

Жаль, конечно, что мне приходится отвечать на вопросы, как бы оправдываясь. А ведь оправдываться нет причин - мы делаем для людей, нуждающихся в помощи, все возможное.

В России сегодня мало городов, которые могли бы сравняться с Сургутом по объемам социальной помощи.

Новозможности удовлетворить все потребности сургутян, нуждающихся в социальной защите, даже наш город, увы, не имеет.

Но если бы раз в год отчет об использовании средств городского бюджета, и не общей таблицей, где "без переводчика" ничего не поймешь, а по некоторым направлениям деятельности.

Ведь нет же, наверное, секрета в том, сколько всего средств направлено на социальные нужды и на что конкретно они потрачены. А если это и секрет, то не на налогоплательщика.

В народе говорят: "Точней расчет - прочнее дружба". Перефразируя пословицу, можно сказать: "Полней отчет - больше доверия".

Материалы подготовила Раиса ХОДЧЕНКО.

НА РАБОТУ

В магазин - грузчика-электрика в один лист. Тел. 21-02-15.

В коммерческо-предпринимательский центр АООТ "Сургутэнергострой" - электромонтера, электрогазосварщика. Оплата по договоренности. Обр.: 8-й этаж здания КПЦ АООТ "Сургутэнергострой". Тел.: 77-89-98, 77-87-56.

ВАЭЗТ "Нефтехимспецмонтаж" - монтажников 3-6 разрядов, эл. сварщиков 5-6 разрядов, 1-2 категории; машиниста

гусеничного крана. Прописка местная. Обр.: 8-й промзональный, 2-й этаж, №6 до сюда. "УГМ". Тел. 39-06-96.

В фирму "Одежда" - продавцов промышленных и продовольственных товаров, бухгалтера с насыщами работы на компьютере. Тел. 33-25-91.

Водителя с личным автомобилем ГАЗ (тентованый или будка). Тел. 46-19-03 (с 13 до 14 часов).

ПРОДАЮТ

Капитальный гараж 6х4 в лодочном кооперативе ВМК "Энергетик" (полностью оборудованный). Тел. 22-34-24 (после 18 часов).

Срочно трехкомнатную эркерную квартиру 112-й серии (1 этаж, окна и подъезд зарешечены), дачу в кот. "Север" с посадками. Тел. 39-47-91 (после 18 часов).

А/м ВАЗ-21099 (новый, цвет "вишня"), пробег 2500 км. Тел. 34-43-84 (с 18 до 21 час).

Переносной аппарат для производства сахара. 1 порция - 1 ложка сахара. Тел. 33-27-58 (вечн.).

РАЗНОЕ

ИЧП "Запад" ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца. Тел. 77-10-28.

Ветеринарные услуги. Лечение эффективными методами с применением новых противоворвиральных препаратов лазерной импульсной УВЧ-терапии, реанимации. Тел. 77-65-23 (с 10 до 20 часов).

Снимут одно- или двухкомнатную квартиру в центральных районах с телефоном. Тел. 34-48-89 (с 18 до 19 часов).

Купят трехкомнатную квартиру в электоекта. Тел. 72-99-94 (после 21 часа).

Сдадут двухкомнатную квартиру в ленпроекта сроком на 1 год. Обр.: ул. Энтузиастов, 6, кв. 98. Тел. 46-49-98.

Выполнят кирпичную, блочную кладку стен садовых домиков. Тел. 35-00-36.

Опытный бухгалтер окажет услуги по составлению бухгалтерской отчетности со сдачей в ГНС. Тел. 22-97-37 (после 18 часов).

Утерянные документы на имя Сильвана Владимира Николаевича просят вернуть за вознаграждение. Обр.: ул. Лермонтова, 4, кв. 124. Тел. 33-70-68.

Снимут однокомнатную квартиру в жилкомстдоре. Тел. 22-97-37 (после 18 часов).

Сдадут двухкомнатную квартиру в жилкомстдоре с телефоном. Тел. 77-65-23.

Нашедшего водительское удостоверение и техпаспорт на имя Денисевича Евгения Кабидентовича просят вернуть

двуухкомнатную квартиру в 28-м микр. Тел. 46-30-82 (раб.).

А/м "Урал-375" (вахта, на ходу, можно на запасли). Тел. 77-91-63.

Металлический гарнитур 5х3,5 м в кооп. "Нефтехник-2". Тел. 46-49-98.

Двуухкомнатную квартиру мостпроекта и двухкомнатную ленпроекта (4 этаж в микр. геологов). Тел. 22-86-24.

А/м "Фиат" 1989 года выпуска (класс "Хиггин", в хорошем состоянии), по цене 15 млн. руб. Обр.: ул. Лермонтова, 6, кв. 263.

Готовую баню 3,5x4,5, по цене 6 млн. руб.; сруб двухэтажного дома 4х6, по цене 3,5 млн. руб. Тел. 33-94-75.

за вознаграждение. Обр.: ул. Пушкина, 14/1, кв. 707.

Нашедшего документы на имя Танева Максими Николаевича просят вернуть за вознаграждение. Обр.: ул. Магистральная, 25, кв. 13. Тел.: 45-59-16, 33-24-36 (раб.).

Утерянные документы: техпаспорт, водительское удостоверение на имя Селимова Сергея Владимировича просят вернуть за вознаграждение. Обр.: ул. Лермонтова, 4, кв. 124. Тел. 33-70-68.

Связь с перерегистрацией смешанное товарищество "Саркака" "Мещенат-Строитель" закрывается. Правообладателем считать ООО "Мещенат-Строитель". Претензии принимаются в течение недели.

Смешанное товарищество "Жилпромстрой" перерегистрируется в общество с ограниченной ответственностью "Жилпромстрой".

Купят двухкомнатную квартиру по ул. Дзержинского (1-й и 2-й этажи не предлагать). Тел.: 22-71-03 (раб.), 22-66-86 (дом.).

Сдается в аренду гараж в котернативе "Стройите". Тел. 21-00-95 (после 19.00).

Связь с реорганизацией МПП "Метелица" правопреемником является АООТ "Запсибнанкоблемт". Тел.: 22-60-54, 22-66-44.

Снимут однокомнатную квартиру в жилкомстдоре. Тел. 22-97-37 (после 18.00).

Сдадут двухкомнатную квартиру в жилкомстдоре с телефоном. Тел. 77-65-23.

Нашедшего водительское удостоверение и техпаспорт на имя Денисевича Евгения Кабидентовича просят вернуть

В магазин "Галина"

поступили в продажу:

* тюль гардинный, 6 видов импортный, по цене 55 тыс. руб.;

* платья, сарафаны летние, импортные, по цене от 100.000 до 200.000 руб.

* жакеты, пиджаки различных расцветок, импортные, по цене 120.000 руб.

* костюмы детские для новорожденных, трикотажные, импортные, 15 видов, по цене 40.000 руб.

* брюки женские летние импортные, по цене 120.00 руб.;

* крышки для чайников пластиковые, по цене 78.000 руб.

* "Фумитокс" (средство от комаров)

* "Байгон" (средство от летящих и ползающих насекомых: комаров, мух, тараканов, клопов и т.д.)

* радиотелефоны

* калькуляторы

Приглашают посетить нас по адресу: район НГДУ, ул. Губкина, 5, рядом с детской кухней.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ С ДОСТАВКОЙ ПО Г. СУРГУТУ:

запчасти к автомобилям ГАЗ-53;

двигатель ЗМЗ-513, коленвал с вкладышами КПП, крышка КПП, кабину ГАЗ-3307 первых комплектаций, крылья 3307, облицовка ГАЗ-53, двери ГАЗ-53, усиленный тормозов, кулачки поворотные, рессоры переднюю, амортизатор в сборе, втулки шкворня, наконечники рулевых тяг, передача карданная, валы, барабан, рулевое управление, ось переднюю в сборе с тормозом, гильзу в сборе, диск

цепления, запчасти к автомобилю "Волга": двигатель ЗМЗ-402, бензин А-76, КПП 4-ступенчатую, з/ч/чи к КПП, ГАЗ-31029, крылья, двери, капот, крышка багажника, панели, подвеску в сборе, рессоры, сиденья велюровые; к ГАЗ-2410 - бамперы, з/ч/чи на подвеску

автомобиля Борского стекольного завода и автомобилей "Волга", ВАЗ-2101-07, ВАЗ-2108-09, РАФ, УАЗ-469, УАЗ-452, "Гаврия".

Тел. 21-25-92.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

операторов ЭВМ со знанием компьютера APPLE MACINTOSH, консультантов (девушки, возраст до 30 лет). Обр.: ул. Восход, 2 (з/ч. авт. "Электрон", фирма "Мегарод"). Тел. 53-44-64.

Организация продает действующий торговый павильон-кафе

площадью 90 кв.м., оснащенный

технологическим оборудованием. Для торговли и приготовления

куры-гриль, пончиков, вторых блюд и напитков. Имеется центральное отопление, канализация, горячая и холодная вода. Тел.: 39-62-11 (с 20 до 22 часов), 33-25-91.

АО "ВАЛДИМ" реализует со склада в Сургуте

Светильники Лампы

уличные ЛОН К Сварочный КГ-ХЛ, ПВ.

для цехов ДРЛ А Силовой АВВГ, КГ-ХЛ, КРПТ.

офисов ЛБ-40 Б Установочный АПВ, ПВ-1, ПВ-3.

магазины и др. Е Осветительный АППВ, ППВ.

и др. Л Связь ТПП, П-274, ППЖ, ТРП.

б Контрольный КВВГ и др.

ТЕЛЕАППАРАТУРА:

SONY, 72 см - 6.000.000 руб.

AKAI, 54 см - 1.800.000 руб.

SHARP, 37 см - 1.500.000 руб.

Радиотелефон "TAMAGAWA".

Устанавливаем а/м сигнализации фирмы "ЭЛОТО".

Тел. 33-82-75.

ПРОДАЮТ КОМПЬЮТЕР

iBM 386 DX/40 в комплекте CD-ROM и Sound Blaster. Тел.: 77-86-02, 22-99-96.

МЕНЯЮТ

Трехкомнатную квартиру в 2 этаже в НГДУ на двухкомнатную ленпроекта, желательно в НГДУ, и однокомнатную квартиру или с детьми (первый и пятый этажи не предлагать). Тел. 46-42-41.

Две двухкомнатные квартиры на трехкомнатную в районе ул. Лермонтова, Профсоюзов. Тел. 33-96-49.

Двухкомнатную квартиру в г. Днепропетровске (телефон, 2 этаж) на двухкомнатную в г. Сургуте. Возможны варианты. Обр.: пр. Комсомольский, 36, кв. 412.

Двухкомнатную квартиру на двухкомнатную в г. Чебоксары (новый дом) на равносенную в г. Сургуте. Тел. 77-82-42, 22-90-34 (вечн.).

Трехкомнатную квартиру в г. Южном (район КПД) на квартиру в г. Сургуте. Или продают. Тел. 46-53-70.

Однокомнатную квартиру на квартиру в г. Сургуте. Или продают. Тел. 46-53-70 (с 18 до 22 часов).

АОЗТ "Оричи-Инвест"

ПОКУПАЕТ АКЦИИ

АО "СУРГУТНЕФТЕГАЗ".

Обр. по адресу: ул. Лермонтова, 11, комн. №219 (с 9 до 17 часов).

ОГРАНИЧАЕТ РЕАЛИЗУЕТ СЛЕДУЮЩИЕ МАТЕРИАЛЫ И ОБОРУДОВАНИЕ:

* кабель н/в и в/в

* трансформаторные подстанции КППН - 250/10/6

* голья провод А-50, АС-120

* дизельное топливо

* КПП к тракторам К-700, К-701.

Тел. 33-14-98 (с 9 до 16 часов).

Выражаем искреннюю благодарность администрации, коллективу ПРП "Юмзенэнергомонт", друзьям из знакомых за помощь в организации похорон горячо любимого

**ОХОТИКОВА
Ивана Ивановича.**
Семья и родные.

Подписано в печать:
по графику: 17.00,
фактически - 16.30.
Тираж 20.000. Заказ №23647.
За тексты объявлений
ответственность несут
рекламодатели.

Учредители: Сургутская городская

Дума и коллектива редакции.

Издатель: комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.

Подписано в печать:

по графику: 17.00,

фактически - 16.30.

Тираж 20.000. Заказ №23647.

За тексты объявлений

ответственность несут

рекламодатели.

Подпись: *Сургутская трибуна*

Сургутская трибуна

Сургутская трибуна